KiQ mit!: Hauseigentümer für kostenlose Sanierungsberatung vor Ort gesucht.

Im KiQ-Projekt ist die Serviceagentur Altbausanierung SAGA für den Bereich der Bestandsgebäude Mitglied der Lenkungsgruppe und gestaltet das Handlungsfeld „Energetische Sanierung“ mit. Nach den ersten Workshops und Fachvorträgen zur energetischen und zuletzt barrierefreien Sanierung soll im Handlungsfeld „Energetische Sanierung“ als nächstes die Wirtschaftlichkeit von Sanierungsmaßnahmen betrachtet werden.
Die SAGA hat hierzu ein neues Pilotprojekt gestartet, bei dem ein neuer Beratungsansatz untersucht werden soll: „Sanierung anders herum gedacht“. Dabei wird von der üblichen Herangehensweise in der Beratung abgewichen – Ausgangspunkt ist nicht die maximale Energieeinsparung, sondern ein maximal verfügbares Sanierungsbudget. Fragen der Wirtschaftlichkeit und Finanzierbarkeit wie z.B. Wie saniere ich wirtschaftlich? Wann amortisieren sich welche Sanierungsmaßnahmen? werden mit dem neuen Ansatz „Wie viel Sanierung erhalte ich für wie viel Geld?“ kombiniert.

Die SAGA sucht für dessen Erprobung drei interessierte Hauseigentümerinnen/-eigentümer, die ihre Immobilie kostenlos auf Energieeinsparpotenziale untersuchen lassen möchten und als Musterhaus an dem Pilotprojekt teilnehmen möchten. Die wichtigsten Voraussetzungen betreffen den Haustyp und das Baualter:

Die Immobilie ist entweder 
ein Mehrfamilienhaus mit ca. 8, max. 12 Wohneinheiten oder 
ein Einfamilienhaus oder


Zweifamilienhaus bzw. Doppelhaushälfte bzw. Reihenhaus.

und wurde idealerweise  im Zeitraum von 1949 – 1978 erbaut.

Im Rahmen des Pilotprojektes werden die Immobilien zunächst im Rahmen einer Ortsbegehung erfasst und energetisch bewertet. Dann erfolgt für verschiedene Investitionssummen die Untersuchung und Bewertung verschiedener Sanierungsvarianten. Die teilnehmenden Hauseigentümer bekommen die Ergebnisse mit Abschluss des Projektes kostenfrei mit einem persönlichen Beratungsgespräch zur Verfügung gestellt.
Sind mehr als drei Immobilienbesitzer an einer Projektteilnahme interessiert, wird das Projektgremium eine geeignete Auswahl treffen. Ein Anspruch auf eine Untersuchung bei Einreichung einer Absichtserklärung besteht nicht. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. Die Absichterklärung sowie die Daten werden vertraulich behandelt. Sofern ein/e Bewerber/in nicht ausgewählt wird, erhält er/sie die Unterlagen zurück.
Die Serviceagentur Altbausanierung SAGA ist eine gemeinsame Einrichtung der Landeshauptstadt Düsseldorf und den Düsseldorfer Energieberatungsstellen der Verbraucherzentrale NRW und der Stadtwerke Düsseldorf AG. Sie berät alle privaten Hauseigentümer bei Fragen rund um die energetische Altbausanierung.
Bei Interesse an einer Projektteilnahme bitten wir Sie sehr herzlich darum, den Rückmeldebogen ausgefüllt an das Umweltamt zurückzusenden. Einsendeschluss ist der 30. August 2013.
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